
                                                                                       ПО-25/28.03.24г. 

 

 

 

 

ПИТАНЕ 

 

от ПЕТЪР ПЕТРОВ – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 28.03.2024 г. 

 

       Ще има ли тази година конкурсна сесия за финансиране на проекти по Програма 

Младежки дейности - кога ще има яснота и защо се неглижират по този начин 

младежките организации? През 2023 г. също не е имало такава конкурсна сесия. 

Традиционно такава програма има ежегодно от 2013 г.  

  

 



Ниво на конфиденциалност 0  

[TLP-WHITE] 

 

                                                                                                                   ПО-25/25.04.24г. 

 

 

 

ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 

 

 

 

ОТГОВОР 

 

 

НА ПИТАНЕ ОТ ПЕТЪР ПЕТРОВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО,  

ПРОВЕДЕНО НА 28.03.2024 Г. 

 

 

 

 

ВЪПРОСИ:  

 

Ще има ли тази година конкурсна сесия за финансиране на проекти по Програма Младежки 

дейности – кога ще има яснота и защо се неглижират по този начин младежките организации? 

През 2023 г. също не е имало такава конкурсна сесия. Традиционно такава програма има 

ежегодно от 2013 г.  

 

 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТРОВ,  

 

 

 

В отговор на поставените от Вас въпроси, Ви информирам следното: 

 

Програма младежки дейности съществува от 2013 година и нейна основна цел е „да подкрепя и 

стимулира младежката инициативност и лидерство, търсене на оригинални и новаторски 

подходи, креативност и иновативни решения при реализиране на проекти в сферата на 

младежките дейности, за развитие на младежкия сектор и в интерес на гражданите на 

община Габрово. Целевата група са младежи на възраст от 15 до 29 г., които активно 

участват в подготовката и изпълнението на дейностите.“ 

 

До пандемията от Ковид 19 програмата се радваше на широк интерес и имаше конкурентност и 

качество на идеите. След пандемията, през 2021 и 2022 г. интересът към програмата отслабна 

значително – до два проекта за конкурсна сесия.   

 



Ниво на конфиденциалност 0  

[TLP-WHITE] 

 

 

 

 

През 2022 година, с неусвоения ресурс, след санкция на ОбС Габрово, бяха реализирани идеи, 

генерирани от неформални младежки общности в рамките на други инициативи, по-конкретно 

Иновационен лагер, които бяха успешни, предвид интереса и включването на общността.  

 

Всичко това даде повод за преосмисляне на формата на програмата, взаимоотношенията й с 

младежките общности и възможностите, които им предлага тя.  

 

От 20.10.2020 Община Габрово реализира проект № BGLD-2.001-0009 „Възможност за изява на 

младите хора – създаване на младежки център в Габрово“. Освен осигуряването на сграда за 

младежки център, проектът има за цел да осъществи и редица събития и инициативи, насочени 

към младите хора – за насърчаване на участието им, доброволчеството, предприемачеството, 

лидерството, медийната грамотност и др. , а също така и събития с цел развитие на уменията им, 

физическата активност и здравословния начин на живот, артистичните им дарби, превенция на 

зависимости. Отчет на дейностите през 2023 г. и план за дейностите през 2024 г. на Младежкия 

център бе приет от Общински съвет – Габрово на заседание от 28 март 2024 година, като част от 

Отчета на младежките дейности и приемането на Общинския годишен план за младежта за 2024 

г.  

 

В рамките на проекта имаше възможност за финансиране на младежки идеи и инициативи в пет 

направления – „Спорт и активности“, „Природа и екология“, „Здраве и благополучие“, 

„Младежко лидерство“, „Култура и творчество“, като по програмата можеха да кандидатстват 

младежи като физически лица, неформални младежки организации, ученически класове, 

приятелски групи. Тя имаше за цел да насърчи младежкото участие и инициативността на 

младите хора от 15 до 29 години, като финансира техни проекти със сумата до 2500 лв. 

Допустими разходи по програмата бяха купуването на различни материали - консумативи, 

транспортни разходи, хранителни продукти. Недопустими разходи бяха възнаграждения на 

организации за изпълнение на младежки инициативи, хонорари, дълготрайни материални активи, 

наеми. Целта на програмата беше да стимулира творчеството и активността на младите хора, 

работата им в екип, развитието на талантите и уменията им - сами да постигнат, изработят или 

организират това, от което имат нужда. Да бъдат създатели, а не консуматори.   

 

Програмата постигна известен успех и финансира редица идеи, сред които облагородяване на 

екопътека Градище, премиера на младежки сериал, експедиция до малко известни габровски села 

и създаването на пътеводител, благотворителен концерт, създаване на кът за отдих от палета и 

др.  

 

Работата на Младежкия център ще продължи и след приключване на проекта, като се очакват 

указания от МОН за дейностите, които ще се извършват до края на годината.  

 

Също така в момента Младежки център – Габрово работи и по включването си в програмата 

UPSHIFT на УНИЦЕФ, която е насочена към насърчаване на младежкото участие и финансиране 

на младежки идеи в различни области. Целта е през есента програмата вече да е отворена.   

 



Ниво на конфиденциалност 0  

[TLP-WHITE] 

 

Чрез дейностите на Младежки център – Габрово община Габрово ще продължи да подкрепя 

идеи, както на младите хора, така и на форми на партньорство и сътрудничество в подкрепа на 

младежките политики.  

 

 

С уважение,   / П / 

 

МАРИЯ ЙОЗОВА 

За кмет на Община Габрово 

(съгласно заповед № 710 / 23.04.24г. 

на кмета на Община Габрово) 

 

 


